

Zakon, ki je v konceptu zgrešen

Izvoz, ki ga ustvarijo delovne organizacije z območja občine Center se je v prvih dveh mesecih lanskega leta več kot prepolovil v primerjavi z istim obdobjem lani in je znašal komaj 42,1 odstotka. Izguba je kar za 425 odstotkov večja kot lani. Pojavilo se je kar 27 izgubašev, medtem ko jih lani še ni bilo – razen elektrogospodarstva in železnice, ki pa sodita v pristojnost republike.

Poročilo z vse prej kot vzpodbudnimi podatki pa ni prav nič vznemirilo delegatov zbora združenega dela občinske skupščine, ki naj bi ga obravnavali na seji 28. maja. Po uvodni in temeljiti obrazložitvi predstavnika izvršnega sveta se je oglasila samo delegatka 9. konference delegacij, ki je podrobno opisala težak položaj železniškega gospodarstva, ki je s 23,6 milijarde primanjkljaja pred najhujšo katastrofo doslej. Drugi delegati so mirno obsedeli na svojih mestih in brez razprave sprejeli vnaprej pripravljena stališča, ki jih je prebrala predsednica zbora. Zbor združenega dela je tako že drugič (podobno je bilo tudi na aprilski seji) ostal tih ob dogajanjih, ki bi ga morala najbolj vznemiriti.

Tisto, kar se ni zgodilo v zboru združenega dela so deloma storili delegati v zboru krajevnih skup-

nosti. Opozorili so na nekatere netočnosti v poročilu, zlasti ostro pa so napadli sistemske ureditve. Sistem ekonomskih odnosov s tujino ni nedodelan ampak slab, so dejali. Odpraviti ga moramo, zakaj zakon o zunanjetgovinskem poslovanju je v konceptu zgrešen.

Občina lahko kaj malo vpliva na urejanje gospodarskih razmer. Lahko pa prek delegatov v drugih organih predlaga določene spremembe. Bistvo naših gospodarskih težav je zmanjševanje akumulativne sposobnosti delovnih organizacij. Povsem smo zanemarili inovativno dejavnost in smo se navadili, da prihranke, ki naj bi nam jih prinesla, najdemo v višjih cenah pod plaščem inflacije. Zaradi poseganja v cene deformiramo trg. Za slab izvoz je kriva neustrezna zakonodaja, zanjo pa je odgovorna federacija. Pobrlo nas bo, če ne bomo tega spre-

nili v najkrajšem času. Organizacije združenega dela ne morejo biti tržno usmerjene, če jim drugi določajo osebne dohodke in akumulacijo. Vloga neposrednega proizvajalca pri odločanju je iz meseca v mesec slabša.

Nekoliko manj kot o gospodarjenju so se delegati zbora krajevnih skupnosti razgovorili ob naslednji točki dnevnega reda, ko so obravnavali aktualna vprašanja razvoja gostinstva in turizma v naši občini. Iz razprave povzema mo, da poročilo ne zajema tistega, kar bi občina lahko napravila na področju turizma. Novi hoteli tega ne bodo rešili. Glavni problem na tem področju je ustreznost ponudbe. Zaradi reorganizacije Gostinskega podjetja Ljubljana (ki jo predvidevajo) pa ne bomo prav nič izboljšali ponudbe in kvalitete naših storitev. Turisti potujejo po svetu pač zato, da bi nekaj videli in doživeli. In kaj jim nudimo?

Ljubljanski grad je bil še pred leti najbolj obiskana turistična točka v Sloveniji – takoj za Postojnsko jamo. Danes je še vedno razkopan in prej v sramoto kot kaj drugega. Plečnikov razstavo so nam postavili Francozi, mi pa še vedno ne vemo, kam jo bomo namestili, ko se bo spet vrnila v Ljubljano. Mesto je umazano, za goste, ki bi se dalj časa zadržali pri nas, nimamo urejenih športnih objektov. Obratovni čas gostinstva je tak, da gost, ki slučajno obišče večerne prireditve – koliko jih pač je – ne more potem nikamor drugam kot spat. Občina se otepa vsakega novega lokala in se spreminja v spalno naselje.

Vsi trije zbori občinske skupščine so med drugim obravnavali še poročilo o obrambnem in samozaščitnem usposabljanju v Centru.

N. I.



Komemoracija pred spomenikom Tonetu Tomšiču

SREČANJE ŠOL S TOMŠIČEVIM IMENOM

Bolj moramo poprijeti za delo

Tradicionalno srečanje slovenskih osnovnih šol, ki nosijo ime po narodnem heroju Tonetu Tomšiču je bilo letos že deveto po vrsti. Učenci in učitelji iz Dobropolja, Knežaka in Ljubljane, so se zbrali 21. maja – na dan ko so pred 45 leti italijanski okupatorji ustrelili v Gramozni jami Toneta Tomšiča. Srečanje je bilo v Ljubljani, na šoli z njegovim imenom.

Učenci so med drugim izvedli krajši kulturni program, ogledali so si mesto, zvečer pa so imeli družabno srečanje. Ob 12.30 so se vsi skupaj zbrali pred spomenikom Toneta Tomšiča pri osnovni šoli na Poljanah.

Na komemoraciji je spregovoril dolgoletni aktivist v KS Poljane Lojze Bukovac. Med drugim je dejal, da hkrati s spominom na smrt Toneta Tomšiča proslavljamo 30. obletnico ustanovitve osnovne šole z njegovim imenom. Vsi, ki živimo v tem delu Ljubljane že vrsto let spremljamo njen razvoj. Šola je dala osnovno izobrazbo in življenjske napotke številnim našim sinovom in hčeram. Potem ko je na kratko obrisal življenjsko pot Toneta Tomšiča je

Lojze Bukovac dejal: »V času, ko je živel in delal Tone Tomšič smo imeli drugačne skrbi, kot jih imamo danes. Takrat je bila naša glavna naloga in skrb boj proti okupatorju, boj za osvoboditev. Ta boj smo častno dobojevali. V boju je padlo na tisoče in tisoče naših borcev, toda na njihova mesta so stopali novi in ni je bilo sile, ki bi nas odvrnila od tega boja.«

Danes se vsi borimo proti zaostalosti, ker je tehnologija v svetu tako napredovala, da jo le s težavo dohitavamo in še vedno zaostajamo v proizvodnji. To se pozna tudi pri naših življenjskih pogojih, zato je nujno, da vsi bolj poprimemo za delo in si izboljšamo položaj, je dejal Lojze Bukovac.

Osnutki načrtov na ogled

S sprejetjem srednjeročnega družbenega plana občine Ljubljana Center za obdobje 1986–1990, z dne 19. 12. 1985 je skupščina naložila izvršnemu svetu obveznost, da pripravi programske zasnove za območja, na katerih je planirana gradnja in predviden sprejem prostorskih izvedbenih načrtov v tem srednjeročnem obdobju.

Zavod za družbeno planiranje je v sodelovanju z Ljubljanskim regionalnim zavodom za varstvo naravne in kulturne dediščine, Fakultete za arhitekturo, gradbeništvo in geodezijo, Ljubljanskim urbanističnim zavodom in drugimi sodelavci na podlagi strokovnih podlag pripravil osnutek programskih zasnov kot dopolnitev prostorskih sestavin srednjeročnega družbenega plana za ureditev območja CO 1/15 centralni živilski trg, CO 2/17 Leninov park, CR 3/2 Tivolski grad, CO 7/22 Sadije zelenjava, CR 9/1-8 Grajski

grič ter za območje Trga MDB, Aškerčeve, Cjovze in Karlovske ceste, Gosposvetske, Titove, Kardeljeve, Erjavčeve in Prešernove ceste, Trga OF in Masarykove ceste, Roške in Njgoševce ceste.

V skladu s programom Izdelave PIA, je Zavod za družbeno planiranje Ljubljana pripravil tudi prostorske ureditvene pogoje za območje planskih celot C 1 – Stara Ljubljana, C 2 ožje mestno središče, C 3 Tivoli, C 4 potniška postaja, C 5 – Ledina-Tabor, C 6 Vodmat, C 7 Poljane, C 8 – Golovec in C 10 Prule.

Gradivo bo razgrnjeno v prostori občine Ljubljana Center in prizadetih krajevnih skupnostih od 25. maja do 30. junija.

Osnutek programskih zasnov in osnutek prostorskih ureditvenih pogojev, dopolnjen s prispevki z javne razprave, bo izvršni svet predložil v obravnavo skupščini v jeseni letošnjega leta.

IZVRŠNI SVET

Pregled javnih razprav med razgrnitvijo prostorskih ureditvenih pogojev v krajevnih skupnostih občine Ljubljana Center:

Sreda, 3. junija	KS Trg osvoboditve
Ponedeljek, 8. junija	KS Kolodvor
Ponedeljek, 8. junija	KS Josip Prašnikar
Sreda, 10. junija	KS Ajdovščina
Četrtek, 11. junija	KS Tabor
Ponedeljek, 15. junija	KS Nove Poljane
Torek, 16. junija	KS Stara Ljubljana
Sreda, 17. junija	KS Gradišče
Četrtek, 18. junija	KS Stari Vodmat
Ponedeljek, 22. junija	KS Poljane
Torek, 23. junija	KS Prule
Sreda, 24. junija	KS Ledina

POGOVORI V KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

Najbolj jezijo krajanje drobni problemi

V vseh krajevnih skupnostih naše občine so se predstavniki družbenopolitičnih organizacij in izvršnega sveta v preteklih mesecih pogovarjali o aktualnih problemih, ki zadevajo krajanje in delovanje krajevne samouprave. Iz pogovorov povzemamo krajsko informacijo za nekatere od krajevnih skupnosti. Krajanje so predvsem poudarjali žgoče probleme stanovanjskega gospodarstva, prometne ureditve in ekologije. Zlasti pa zaskrbljuje dejstvo, da o nekaterih zadevah govorijo že vrsto let, pa vendar še vedno ne pride do ustreznih rešitev.

Krajevna skupnost Gradišče

Predstavniki družbenopolitičnih organizacij in krajanje so med drugim opozorili na propadanje stanovanjskih hiš, ker denarja, ki se zbere od najemnin, ne usmerijo za te namene. Ostro so kritizirali nizek odstotek sredstev, ki ostane od stanarine. Posebej pereč je problem razpadanja pročelij na hišah, ki spadajo pod spomeniško varstvo ter so zgrajene v takomenovanem s-resij-

skem slogu. To so stavbe, ki so bile zgrajene po potresu konec preteklega stoletja. V zvezi s tem pa so krajanje opozarjali tudi na nekvalitetno opravljanje dragih vzdrževalnih del.

Krajevna skupnost Kolodvor

Nekateri od problemov, ki so jih navedli krajanje in predstavniki DPO, so stari že 15 let. Tako na primer še zdaj niso odpravljene

barake, ki služijo potrebam RTV ob Kolodvorski ulici. Pražakova ulica še vedno ni osvetljena. Mirujoči promet čedalje bolj utesnjuje krajanje in zahtevajo, da ga čim prej uredijo. Med problemi so krajanje navedli tudi toplifikacijo Miklošičeve in dela Slomškove ulice, zahtevali so boljše komunalne storitve, racionalnejšo organizacijo stanovanjskega gospodarstva in pomoč pri razreševanju kadrovske težave. Zlasti kar zadeva slednje so opozorili, da izvoljeni delegati ne opravljajo zadovoljivo svojih dolžitev. Medtem ko delovanja mladih v krajevnih skupnosti v glavnem sploh ni. V šolah se pojavlja socialna diferenciacija. Promet povzroča neznošen hrup, nedisciplinirani vozniki pa parkirajo povsod, tudi na zelenicah, pločnikih, na prehodih za pešce in drugod. Predstavnica stanovanjskega gospodarstva je opozorila, da so zahtevki hišnih svetov za vzdrževanje 13-krat višji od možnosti.

Krajevna skupnost Ledina

Za to krajevno skupnost je tako kot marsikje drugje značilna odsotnost delovanja mlade generacije. Delegatski sistem ne deluje tako kot bi moral, kar se kaže zlasti pri odločanju krajevne skupnosti na področju komunale in prometa. Krajevna skupnost se že več let neuspešno trudi, da bi postavili semafor na križišču Vidovdanske, Ilirske in Komenskega ulica in prav tako zaščitno ograjo pred OŠ Ledina. Uspeha doslej ni bilo. Krajanje močno moti deponija sadja in zelenjave na Petkovškovem nabrežju, zaradi česar prihaja do kaljenja nočnega miru in do nesnage. Poseben problem v krajevni skupnosti so parkirani avtomobili, ki onemogočajo pretok prometa. Velik problem so tudi novi lastniki zgradb in lokalov na Trubarjevi ulici. Na krajevni skupnosti se zglasijo samo takrat, kadar potrebujejo potrdilo ali soglasje. Zelo jih moti tudi počasno delovanje občinskih upravnih organov.

Krajevna skupnost Josip Prašnikar

Glede na starost zgradb v krajevni skupnosti zanima krajanje predvsem vzdrževa-